Муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение
 «Центр образования № 44 имени Маршала Советского Союза 
Г. К. Жукова»


ПРИКАЗ

от 29 декабря 2022 г.                                                                               № 1337-0    
г. Тула
	

 О внесении изменений в Положение об Информационно-библиотечном центре МБОУ ЦО №44 

 В целях соблюдения Федеральных законов РФ: № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. «Об образовании», № 114-ФЗ от 25.07. 2002 г. (редакция от 23.11.2015 г.) «О противодействии экстремистской деятельности», № 436-ФЗ от 29.12.2010 г. (редакция от 29.07. 2018 г.) «О защите детей от информации, причиняющий вред их здоровью и развитию» 


ПРИКАЗЫВАЮ:


1.Старостиной Л.Е. зав. библиотекой внести изменения в Положение об Информационно-библиотечном центре МБОУ ЦО №44. Пункт 3.5 Положения изложить в следующей редакции:
«В соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности» № 114-ФЗ от 25 июля 2002 года в ИБЦ запрещено распространение, производство, хранение и использование литературы экстремисткой направленности.
Актуализация списка экстремистских материалов осуществляется ежемесячно, о чем составляется соответствующий акт. 
Один раз в месяц комиссией осуществляется сверка имеющихся в фондах ИБЦ документов с Федеральным списком экстремистских материалов, о чем составляется Акт проверки и делается соответствующая запись в Журнале сверок фонда ИБЦ с Федеральным списком экстремистских материалов, который ведет зав. библиотекой.
Обнаруженные материалы изымаются из оборота.
В соответствии с Федеральным законом РФ от 29.12.2010 № 436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», Федеральным законом от 29.07.2013 №135-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» зав. библиотекой выявляет и исключает из открытого доступа печатные издания, соответствующие знаку информационной продукции 16+, 18+.»

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
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